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Interrogazioni e interpellanza, 
P R E S I D E N T E . Si dia let tura delle in-

terrogazioni e interpellanza presentate oggi. 
CIMATI, segretario, legge: 
« Il sottoscritto interroga il presidente 

del Consiglio, ministro dell'interno, per sa-
pere quali sono state le cause dei recenti 
eccidi di San Severo di Puglia, quali i re-
sponsabili e quali i provvedimenti che in-
tende prendere perchè quegli eccidi non si 
rinnovino. 

« Aroldi ». 

« Il sottoscritto chiede di interrogare il 
ministro di agricoltura, industria e com-
mercio, per sapere quale fondamento ab-
biano le voci corse di accordi intervenuti 
a Parigi tra rappresentant i del Consorzio 
zolfifero siciliano e altri industriali, accordi 
che sarebbero pregiudizievoli alla industria 
zolflfera siciliana. 

« Carnazza ». 
« I sottoscritti chiedono di interrogare il 

ministro dell'interno, sugli eccidi di oggi in 
Eoma. 

« Morgari, Bissoiati, Turati, Be-
renini, De Felice-Giuffrida, 
Badaloni, Treves, Borciani, 
Bondani, Antolisei, Gatti ,Gia-
como Ferri, Pescetti, Masini, 
Montemartini, Sichel ». 

« I sottoscritti chiedono di interrogare il 
ministro dell'interno, sui fa t t i avvenuti oggi 
in piazza del Gesù in Eoma. 

« Barzilai, Pozzato ». 
«I l sottoscritto chiede d'interrogare l'o-

norevole ministro della pubblica istruzione 
per sapere se creda regolare che le Com-
missioni per gli esami di abilitazione all'e-
le t torato siano composte da parenti dei 
candidati, com'è accaduto nel comune di 
Pietracupa (Campobasso); e. se creda giu-
stificabile l 'opera della autori tà scolastica 
locale, che tollera tale irregolarità, trince-
randosi dietro la mancanza di espresse in-
compatibilità nella legge. 

« Veneziale ». 
« Il sottoscritto chiede d'interrogare il 

ministro dell 'interno sull 'opportunità d'in-
tegrare le iniziative locali già sorte in prò-mi 

vincia di Padova per impedire un'ulteriore 
diffusione dell 'afta epizootica, concedendo 
l'uso d 'un apparecchio Cleyton di disinfe-
zione delle stalle. 

« Camerini ». 
« Il sottoscritto chiede d'interrogare il 

presidente del Consiglio, ministro degli in-
terni sul micidiale conflitto in Piazza de l 
Gesù. 

« Chiesa ». 
« 11 sottoscritto chiede d'interrogare r 

ministri dell'interno e di agricoltura, indu-
stria e commercio, per conoscere i motivi 
pei quali, a Napoli, nei rapport i dei pastic-
cieri, non si applica la legge sai riposo fe-
stivo. 

« Turati ». 
« Il sottoscritto chiede d'interrogare il? 

ministro dei lavori pubblici, per sapere se 
intenda revocare l'inesplicabile provvedi-
mento, col quale la Direzione delle ferrovie 
ha escluso la stazione di Viterbo-Porta Ro-
mana dal servizio comulativo colle sta-
zioni delle ferrovie di Stato, isolando così 
la cit tà di Viterbo dal resto del monda 
commerciale. 

« Canevari ». 
« Il sottoscritto chiede d'interrogare il 

ministro dell'interno sui fa t t i dolorosissimi 
avvenuti oggi in Piazza del Gesù, dove la 
forza pubblica ha ucciso due cittadini e ne 
ha feriti parecchi, dei quali alcuni sono i n 
condizione disperata. 

« De Andreis ». 
« Il sottoscritto chiede d'interrogare i l 

ministro del tesoro per sapere se intenda 
ritirare dalla eircolazione le monete di a r -
gento e di bronzo troppo consumate o mal-
t ra t ta te , autorizzando eccezionalmente gli 
ufficii postali del Regno per tale opera-
zione. 

« Cimorelli ». 
« Il sottoscritto chiede d'interrogare il 

ministro dei lavori pubblici sulla sospen-
sione del transito merci sulla linea Viterbo-
Roma. 

« Leali ». 
« Il sottoscritto chiede d'interrogare l ' o -

norevole ministro della guerra, su l l ' oppor -


